» Corrigé Probleme 8
1. Préciser (sans justifier) les valeurs de f (1), f'(1) et f'(2).

fQ) =1 ; f'(Q)=1 puisque le coefficient directeur de la tangente au point d’abscisse 1 est égal a 1
f'(2) =0, puisque la tangente au point d’abscisse 2 est parallele a I’axe des abscisses

2. f(x):alnx+bx+E ; f'(x):g+b—%.
X X X
3. Exprimer f (1), f'(1) et f'(2)en fonction des nombres réels a, b et ¢
f@)=alhl+bxl+S=b+c ; F'@=24b-S-a+bc
1 1 12

f,(z):g+b_£:g+b_322a+—4b—c.
2 22 2 4 4
4 f()=lebic=1: f'(l):1<:>a+b—c:1f'(2):0<:>2a+T4b_C:0<:>2a+4b—c:O
b+c=1

et on obtient le systéme {a+b-c=1 s Fomesou Lom

oa SO lrod

2a+4b—-c=0 Docs a portée de main
b+c=1 ai2b=2 x2 b=-3
+2b=2 x
a+b-c=1 < oJa=2-2b=2-2(-3)=2+6=8.
2a+5bh=1
2a+4b-c=0 c=1-b=1-(-3)=1+3=4

5. f(x):8lnx—3x+ﬂ
X

B.
1. f(x):x(Bln—X—3+i2] © lim Xx=+400 ; lim In—X:O : lim i:0 , donc
X

X X—>+0o0 X—>+00 X X—>+00 X2

lim (Bm—x—3+i2]:—3 et lim f(x)=—oo.

X—>-+00 X X X—>+0

2. f(x):1(8x|nx—3x2+4) lim=3x2 =0 : lim= =+ : limxInx=0 et lim (8x|nx—3x2+4):4
X x—0 x—0 X x—0 x—0
x>0 x>0 x>0 x>0

lim f(X) = +o0.
x—0
x>0

a— 2_
. f'(x):§—3—i2:8)(3—)2(4 Lor (3x—2)(2-x)=6x—3x% —4+2x=-3x2 +8x—4 ,donc
X X X

X)= (3x— 2)2(2 —X)
X
X 0 2/3 2
f'(x) — 0 + 0 _
1,54

+00
1 \ 0,76 / I —w

b. La fonction est strictement décroissante sur I’intervalle [2;+oc[, elle est aussi strictement décroissante sur
I’intervalle [4;5] < [2;+oo[, or f(4)~0,09 et f(5)~-1,324 de plus 0<[f(4); f(5)], donc d’apres le
théoréme de valeurs intermédiaires I’équation f (x) =0 admet une solution unique « telle que f(a)=0
et a €[4;5].

c. a I’aide de la calculatrice ona: f(4,07)=0,0019 et f(4,08)~-0,01, donc 4,07 <a <4,08.
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C.
1LF(x)=8x+4)In x—8x—%x2

F'(x)=8In X+M—8—3x=8Inx+8+£—8—3x=8ln x—3x+£: f (x) ,par conséquent F(x)est une
X X X

primitive de f(x) sur ]0;+oo[.

2 s Fomesoutra.com

ok ST Crct .

A:(J'lsf(X)dX]U.a=4X[F(X)]f =4[F(3)—F(]_)] Docs 2 portée de main

F(3) = (8x3+4)In 3—8x3—gx9: 28In3—§ et F(3) :(8><1+4)In1—8—%:0—%

A= 4[28In 3—§+%} = 4{28In 3—5—26} =4(28In 3—28)cm2 ~11,05cm?






